

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VII.

Broj 23.

„Samoborski list“ izlazi svake sedjelice u 8 sati ujutro. PLETPLATA za četiri godine iznosi za domaće pretplatnike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inostranstvo K 225. Na godišnjicu godišnjicu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru
2. lipnja 1912.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji se više puta uvrćaju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

K općinskim izborima.

I.

Kao tobožnji odgovor na moj članak u prethodnom broju „Samoborskog lista“, slijedio je, kako je već našim čitateljima poznato, dopis u „Glasu naroda“, naravski bez potpisa.

Samoborska komunalna politika prikazana je u tom dopisu u vrlo čudnom svijetlu. Tu se predočuje, da u Samoboru postoje dvije struje, jedna oduševljena za napredak u modernom smislu, a druga prema tome dosljedno: nazadnjačka, koja se bori protiv prve, jer da pristaše ove prve hoće da se više troši za udobnost stranaca, nego od njih imade općina korist. Pisac dopisa sam ih teritorijalno svrstava poput Oriča i Kaptola: jedni da su u Donjem, a drugi u Gornjem kraju. S time isti pisac indirektno tvrdi, da je pod dojmom te razlike i haš radi nje poveo Gornji kraj boj protiv Donjega kraja, te izvojevao pobjedu nad prvom strujom, dakle strujom napretka. Napose pak da su dva izrazita predstavnika ove struje hametom potučena! Zaboravio je pak kod toga spomenuti, da je haš glavni potajni predstavnik protivne struje već pravnno bio kao i sada skroz hametom potučen, ne do bivši niti jednoga glasa, osim svog vlastitog kod pokusne vježbe za boj.

M. Lang: Samobor.

Narodni život i običaji.

Francuska moda u žena bili su široki od rebeta, belata. To je bio širok i nabran šes prišit na leđa, od vrata do nogu sprijeda otvoren i sa zakapčane vrpce, a o pazu je imao pletu; rukavi bijahu gore široki, dolje stisnuti u platiću. Pod šerokom nosila se lijepo šlagana dolnica s štafom. Sve je bila lijepo dotučena to su sadje okapljale gospođe donje gumbe na šeroku, da se mogao vidjeti dolnica. To je sadje bila prijelaz od stare građanske u modernu.

Iza ovako precizno opisane nošnje starih samoboraca i samoborki, opisuje nam pisac dalje njihovu obuću, pa onda ostale predmete, što se nosi uz odjeću kao štikle, vrpce, repot, krasavice, parafite i t. d. Potom nam opisuje posteljinu u najveće potražnosti, pa ostale tkanine, a onda nam i šušunje. U ovom prvom čestu šušunje čestod provlače njez. Mnoga se govoreja predložila se drugima ne pljuvati, da li se zna i malo po ovom inostranstvu; tako govorejoj i onda pljuvati koje stariji „VII. vij. inostranstvo“? Najbolje je našim svijetlu, a vole ga i mladici i djevojke.

Da se vidi, što se sve nalazilo u samoborskoj građanskoj kući, donosi nam

Ovaj gospodin naprezao se da odnošaje prikaže u upravo smiješnom i abderičanskom, svijetlu dok svi vrlo dobro znamo, da su t. z. pristaše borbe protiv modernog napretka samo lutke obične o s o b n e borbe, — dakle izraz ta lična politika. I to je ta štafaža.

Pristaše struje, koja hoće, da se Samobor modernizira — tvrdi pisac — ne paze „što općina u svrhu udobnosti stranaca više izdaje nego ima od njih koristi, i što općina pada radi toga u deficit“.

To je tako porazna lumbarda, da bi čovjek mislio, time je boj svršen i pobornici za napredak u prah smrvljeni.

Nu nije nam na koncu konca do šale. Moguće se ipak tko nalazi koji u to i vjeruje, da samoborska općina više troši na goste, nego joj ovi donose koristi (po savjetu pristaša prve struje, da se Samobor modernizira!) pak bih želio da prikazem stvar u pravom svijetlu, a koliko strah donose Samoboru koristi i što samoborska općina uistinu doprinosi u njihovu udobnost.

To će biti svrha mog drugog dijela ovoga članka.

Dr. Juratović.

Za otvorenje jednog opć. puta.

Od velike je potrebe, da se uredi pristupačniji ulaz i izlaz iz Novog trga. Tu

se obično subotom i nedjeljom natrpa prostor s kolima, drvom, kojem, živežem, alamom, sijenom i t. d., tako da je Novi trg dupkom pun sve od kuće Lizike Barković do Mesničke ulice pak do Trga Leopolda Salvatora. Da se donekle olakša promet mora općina svakako nastojati, da se uredi barem za sada još jedan put za ulaz i izlaz, a to mora da bude jedan općinski put, uduže već dugo neupotrebljavan i donekle zaboravljen, no koji je prije bio otvoren općinstvu. A to je pravac od Novog trga uz vrt Barkovičke i općinskog vrta, prije vlasništvo Šelevinec sada Cizi vodeći u Gajevu ulicu.

Taj put valja otvoriti, i u promet staviti. A bilo bi to i od velike važnosti i u slučaju vatre, jer bi bilo vatrogascima pristupačnije do vode doći. Svatko tko plati pijacovinu, koja je, kako je poznato, povišena, ima pravo tražiti dovoljno prostora, a u ovakom prenatrpanom tržištu ne ima izlaza ni pokraj najboljeg redjanja kola. Dužnost je, kako već rekoh, općine, da se pobrine čim prije za ovo uređenje puta. Bivši načelnik Levičar želio je također ovu namisao izvesti, bilo je derete u zastupstvu, a stvoren je konačno zaključak, da se stvar izvede.

U slučaju da se pojave kakove zapreke, ima općina neprijeporno pravo u okolnosti, da je rečeni put ušivan nekod i po trim kućnim brojevima, od kojih je jedna kuća od općine kupljena i porušena, dok dvije još sada postoje.

Dobro će biti znati i to, kako je do toga došlo, da je spomenuti put odjednom napušten. U starije doba imale su rečene tri kuće iz glavnog trga uz vodu samo stazu za pješačke. Ta je vodila uz kuću Čebušnik

autor jedan službeno sastavljeni inventar Uršule Radanović iz god. 1756. Vrijedno ga je pročitati; ispunja pune 2 stranice sitnoga tiska!

U „Ogrjevu i posvjeta“ sadržan je potpuni popis predmeta, što su se upotrebljavali kod pravljenja vatre, pa historijat načina, kako se dolazilo do vatre počevši od krosanja i gube, pa do današnjih sigica. Mjesto svijeta rabio se nekod bokštitikac, i to samo soču i na brzu ruku. Taj se davao i bolesnicima na umoru, ali je morao biti posvećen. Pošto nam još pisac nabroja sve vrste duhana i cigara, kojima se vole dotičnati samoborci, prelazi na pučke liječeve. Liječ se na narodni način: bijevanje, bodac, bračavice, dobre, frečari, fički, fraz (frigit, fregot), glavna bol, gisak, griz, grisa, griebot, guta, inženca, jačmenec i t. d.

Kad koga „kača vpične“ išli su ljudi pok. Praunspersera. On je svakomu pomagao, tko je došao na vrijeme k njemu.

Evo, kakvo je davao vječivo: „prosti duhan v dobri rakiji namočen i na rano privit, onda pol kupice taha od plave rože (Aster montana), to mora tople popiti i to tri put za dan. Ak je pak prešlo već više dana od 6 do 8 vur, bog ga je kača vpična, imao je g. Praunsperser drugo vječivo: to je ekstrakt od plave rože i savršena nada i iznenađena penina i z vedum namočenoga duhana. Te se na rano priviše, gdje je gad vgrizati. Još se mora piti 3 put na

dan i onaj teh od plavih rož“. — Jedan recept pok. Praunspersera spominje se i za očnu bol. Ima u ovom dijelu zanimljivih detalja. Opisom tamanjenja životinja i gamadi završuje se poglavlje o životnim potrebšinama. Ovdje je vrijedno zabilježiti, da je vuk prije 50 godina ubio posljednik Parkaš blizu Kalmovice. A nitko se ne sjeća, da bi se još poslije čuo ili vidio vuk blizu Samobora — osim onaj krivi sa Stražnika — pes Ivana Levičara!

U novom poglavlju „Ra d“ opisane su vrlo lijepo lovake sprave, zamke, lov na ptice na lepek, folpan, galbice, buče i na plah. Opis ratarskog orudja, koje se izatoga redja, donosi nam podrobno sav gospodarski alat s nazivima što se kod nas upotrebljavaju za svaki i najmanji dio. Plastično je opisan samoborski mlin s čitavim svojim uređajem pa onda vinska preša. Tko hoće da dobro pozna mlin, ovaj opis će mu najbolje poslužiti.

U „Spravama za vožaju“ opisana su kola što se u Samoboru upotrebljavaju, sve njihove vrste i osobine, a u „spravama i orudju za izradjivanje razne gradje“ dolaze naša: sekira i stročka, žaga, sveder, gljivo, kladivac, rašpa, velika četerna štajaga i dr; u spravama za nošenje: naša brenja i puta, kočara: krasna, šina, lucnasta, šibasta, kući i rogošari.

(Nastavak će se.)

prije Sepić, onda uz Levičara prije Bičanov vrt. S druge strane je bila matovčina kroz nisku škarpu rastepene vode, a između ove i glavnog korita, koje i danas postoji, bio je Viznerov vrt. Prema tome je spomenuta staza bila posve uska samo za pješačke.

Sasvim je razumljivo da su ona tri kućna broja imali za privoz drugi širi put, a to je onaj, što ga treba danas opet otvoriti.

Kada je zaslužni načelnik Šmidhen vidio potrebu, da se uredi današnji Novi trg, izveo je najprije pred kućom Skendrovičevom splavnicu, te uredio glavni kanal, koji vodi ispod i uzduž „bajera“ kroz Novi trg pod splavnicu mlina sada Kupresov vrt tako da sve odvode kuća, kraj kojih prolazi kao i Stražničke ulice manjih kanala otplavljuje, čisti i nosi ispod Novog trga, dalje Gradnom kad se kod Skendrovića splavnica otvori. Tako je bio na Novom trgu prostor bivšeg Viznerovog vrta, koji je po Šmidhenu kupljen, i ona praznina, kud se rastepala voda, pretvorena u Novi trg. Evo tako su onda ona 3 kućna broja dobili kroz Novi trg svoje privoze, a onaj donji put, koji je sada opet nuždan, ma' o je pomalo napušten, dok su si tadanji vlasnici zatvorili dvorište. Iz toga jasno slijedi, da je taj put općinski. To svjedoči i općinska mapa. Nužda je prijeka, da se otvori opet taj put i u porabu privode bez okljevanja ili bez obzira na kake prigovore tamošnjih susjeda. Dodajem i to, pok. Antun Cizl kao vlasnik jedne kuće u Ošjevoj ulici, zamolio jednom općinu, da mu proda onaj komad općinskog puta uz njegovo dvorište, i to onda kad se već put nije upotrebljavao (jer je već bio Novi trg), ali mu je općina odbila ponudu.

Jošip Budi st.

Demne vijesti.

Deputacije iz Samobora kod kraljevskog povjerenika. Telefoniraju nam iz Zagreba dne 1. o. m. j.: Danas oko 1/2 11 sati prije podne bila je deputacija trg. zastupstva Samobor kod bana, kraljevskoga povjerenika, Slavka pl. Cuvaja od Ivanske, da ga zamoli za dalnju subvenciju, te nužni rajam za uredjenje vodovoda u Samoboru kao i za odrješenje od plaćanja mostovine u Podsusjedu. Deputaciju je predveo šupanij. tajnik O. Spigeliski, a sastojala je od zast. Cesara, dra. Horvata, dra. Juratovića, Prenečkoga, Fr. Reizera st., Fr. Reizera ml. i Tkalića.

Prezv. gosp. ban primio je osobito ljubazno deputaciju, te izjavio, da će molbi trg. zastupstva rado i u cjelosti udovoljiti, tako da ne će biti više zapreka, da se izgradnji vodovoda, ove važne institucije po Samobor, pristupi. Ujedno je obećao, da će i glede mostovine ispitati stvar i poći u susret željama žiteljsva.

Žup. tajnik predveo je dalje deputaciju zem. činovnika u Samoboru, u kojoj su bili kot. liječnik dr. Vladimir Reizer, te sudb. pristav Dušan Helbet, zamolivši da se Samobor uvrsti u viši stepen stanarine radi skupljih životnih prilika. Ban je obećao i ovoj opravdanoj molbi činovnika po mogućnosti udovoljiti.

Isaslanstvo športskog kluba „Šimša“, koga su zastupali članovi Reizer Nikica i O. Spigeliski ml. predveo je banu kr. povjereniku, kr. javni bilježnik dr. Ojuro Horvat zamolivši ga za novčanu pripomoć za popravak staroga grada. Prez. gosp. bana vrlo je занимало ovo pitanje glede stare gradine, te je deputaciji obrekao svaku nužnu pomoć, da se samoborski grad učuva. U toj stvari bila je ista deputacija i kod upravitelja vladnog bogohotvnog odsjeka prez. gosp. I. pl. Hervoića.

Još su primijene kod kralj. povjerenika deputacije općine Podvrh i Sv. Nedjelja, koje je predveo također žup. tajnik, a zamolile su ga za neke svoje potrebe.

Odlikovanje podmaršala viteza Wagnera. Prez. gosp. podmaršal vitez Wagner stavljen je na vlastitu molbu u trajno stanje mira. Tom prilikom odlikovalo ga je Njegovo Veličanstvo viteškim kralom Leopoldova reda.

Srdačno čestitamo na ovom visokom odličju, pa želimo našem odličnome sugradjanu, koji za svoje boravište odabrao naš Samobor, koji mu je toliko srcu prirasao, da svoj zasluženi mir uživa u najboljem zdravlju i punom zadovoljstvu.

Zaprisegnuće mjesnog suca i zamjenika mu. U četvrtak je kot. sudac gosp. dr. Rudolf Horvat zaprisegao novog mjesnog suca g. Mirka Kiečiča, te zamjenika mjesnoga suca g. Ante Razuma.

Drugo učiteljsko lice na ženskoj stručnoj školi. Kr. zem. vlada odjel za bogohotvije i nastavu imenovala je dekretom od 14. svibnja t. g. učiteljsku kandidatkinju za ženske stručne škole Vilmu Bedeković privremenom učiteljicom ženske stručne škole u Samoboru.

† **Petar Kovačević, c. i kr. kapetan** u m., umro je ovdje naglom smrću u petak u 77. godini života. Pokojnik, rodom iz Kalja, bijaše čovjek miroljubive čudi, te poznat sa svoje čestitosti. Proboravio je često ljetovišnu sezonu u Samoboru, vraćao se u nj najradije, a tu ga evo i snašla smrt. Sprovod mu je bio jučer poslije podne uz saučelje znanaca i prijatelja. — Laka mu zemlja!

Cjepljenje boginja. U petak je obavljeno cjepljenje i docjepljivanje boginja za trgov. općinu Samobor. Cijepljeno je u svemu 38 male djece, a docjepljeno 49. — Cjepljenje je obavio kot. liječnik g. dr. V. Reizer.

Iz trg. zastupstva. U izvještaju posljednje sjednice trg. zastupstva slučajno je izostavljeno ime zast. Ante Razuma u novoizabranom računarskom odboru, što molimo da se ispravi.

Vodič po Samoboru i okolini. Ova priručna knjižica, što će je izdati Društvo za poljepšavanje Samobora, doštampat će se mjeseca srpnja. Svi oni, koji bi željeli u nju uvrstiti svoj oglas, neka se izvole javiti u tiskari S. Šeka, gdje će moći doznati i oglašne cijene.

Izlet bogoslovaca u Samobor. U srijedu su učinili izlet u Samobor bogoslovci II. i III. tečaja zagrebačkog sjemeništa pod vodstvom svog prefekta dra. Marića. U četvrtak su bili na izletu u Samoboru i franjevački bogoslovci. Odsjeli su u ovdšnjem samostanu.

Karlovački „Sokol“ u Samoboru. Na Duhove je Hrv. Sokol u Karlovcu sve kraj nesigurnog vremena priredio svoj izlet u Samobor. Članovi i članice, njih 35 na broj, krenuli su jutarnim vlakom do Jaske, a odavle pješke preko Pijelovice i Ruda u Samobor, kamo su uz svirku svoje fanfare stigli u 1 sat popodne. Poslije objeda predjen bje mali izlet, kod je kojeg sudjelovao i domaći „Sokol“. Oba su društva sa svojim fanfarama pošla Starogradskom ulicom na Stari grad, kojega su gosti s interesom pregledali, a odavle Zavojem u Anin-dol, gdje se je u gostioni Cebubišk razvila ugodna zabava, kod koje je sudjelovala i brojna domaća publika. Posljednjim večernjim vlakom ostavili su gosti Samobor, te krenuli preko Zagreba u Karlovac.

Kod dočeka i oproštaja pozdravio je karlovačane starješina domaćega „Sokola“ dr. Juratović.

Obvezatnost krunske vrijednosti. Banskom naredbom do 11. ožujka 1912. br. 1008 Pr. određeno je, da se trgovci i obrtnici u saobraćaju sa općinstvom smiju služiti samo računanjem u krunskoj vrijednosti. Prema tomu zabranjeno je služiti se računanjem u drugoj vrijednosti nego u krunskoj, u posudama, računima, poplatama i notama, kod polaganja računa, u cjenicima, oglasima i u tim obznama ramištenim javnosti, nadalje u izlozima, poslovnim prostorijama, na izlozima, sajmovima i u sličnim prigodama. Tko usradi protiv tog zabrani, počina prekršaj, te će se po nadležnom kotarskom sudu kazniti novčanom globom do 200 K. Pošto trgovačko-obrtnička komora zagrebačka opća da ta naredba nije još poznata u najbitnijim krugovima trgovaca i obrtnika, upozoruje istu,

da u vlastitom interesu u svom cjelokupnom poslovanju strogo provadja upotrebu krunske vrijednosti.

Most do vrela ispod Starog grada. Posljednji smo put javili, da je kot. oblast odredila vještački očevid na licu mjesta radi gradnje novog mosta. Taj je očevid obavljen u ponedjeljak, te su bili nazočni od strane oblasti žup. tajnik Spigeliski i gradjevni akcesist Barilec, a od općine Samobor upravitelj Josip Čop. Osim toga svi pozvani interesenti. Most je sadašnji pregledan, te je po vještaku konstatovano, da je zubom vremena gradnja postala tako trula i neuporabiva, da se sadašnji most ima odstraniti, te podići novi.

Nazočni interesenti dr. Juratović I. Rozman, A. Grgas, H. Sulyok, Nagode, Bedeničić, Jurčić i Medved stavljaju također zahtjev, da se most imade porušiti, a sa strane općine Samobor izjavija se, da se imade pozvati nadlež. Prister — preko čijeg zemljišta vodi most — da novi izgradi o svom trošku za 14 dana, budući da je na to pozvan još 16. kolovoza 1911., pak je ovaj nalog postao pravomoćan.

Nadlež. Prister usuprot toga izjavio je u zapisnik, da ovaj zahtjev općine nije uopće predmetom današnje rasprave, pa da je on već dao jednom popraviti most, ali da mu predumijenu svotu nijesu interesenti povratili. Da pak on sam imade most postaviti, za ovakvi zahtjev da nema temelja.

Na čiji će se sada račun taj most sagraditi, nije nam poznato. Po svoj prilici da će se spor morati rješiti sudbenim putem, pošto je i trg. poglavarstvo naknadno izjavilo, da između g. Pristera, te gdje Sulyok, koja ima gruntovno pravo služnosti preko mosta, već otprilje postoji spor. Općinari pak imadu pravo uporabe pješačkoga puta do vrela pa ne mogu također biti bez mosta.

Kako čujemo, namjerava stoga općina sama načiniti most za pješačke, ako ga ne će g. Prister, ali će u tom slučaju zatražiti od njega naknadu troškova.

Zabava u Bregani. Pišu nam odanle: Velikodolinska podružnica Družbe sv. Cirila i Metoda priredjuje dne 9. lipnja u 3 sata poslije podne u Kalinovoju gostionici u Bregani vrtu veselicu s pjevanjem, erečolovom, baljivom poljem i t. d. — Ulaznica je 20 fil. Preplate se zahvalno primaju.

Gradjevna dozvola za verandu u svojoj bašti zatražio je gostioničar Milan Šoljarić. Veranda će biti smještena čelom prema Zavrtnici.

Nevrijeme. Iza i onako kišnih dneva, u petak poslije podne nadvila se nad Samoborom prava oluja. Spustila se kiša ko iz kaba i lijevala tako preko pol sata bez prestanka. To je bio prvi prolom oblaka. Uz kišu na mahove je padala i tuča.

Ubitanje prinosa za okružna blagajna od mjestnih poslodavaca, povjerilo je trgovišao poglavarstvo poglavarstvom namješteniku Alojzu Cvetetiću, pak stoga nije nitko drugi ovlašten takove iznataci.

Sjednica opć. zastupstva u Sv. Nedjelji 23. svibnja održana je sjednica općinskoga odbora u Sv. Nedjelji. Nazočan je bilo 11 odbornika. Sjednica je tekla ovim redom:

1. Glede otvorenja analfabetskog tečaja, kako to propisuje banska naredba, sudjeluje zastupstva, da vidi njihovu potrebu, ali da radi posrednoga štomaštva općine se može poslužiti ni na kakve izvanredne izdatke. Moći, da bi se tečajevi održavali u slično doba od studenoga do ožujka, jer je u ljeto doba radi gospodarskih poslova stanovita održati djecu stari u školi. Naposljetku kaže, neka bi sve tečajevе rukovodili ovlašćeni građani, koji bi to činili besplatno ili sa neku manjom odštom.

2. Naknadno se odobrena izdatak od 100K za veterinarsku službu, koji je upotrebljen za nagradivanje ovaka kod poljoprivredne službe.

3. Čin se vrtog kot. ostanak glede imenovanja bilježnikom II. za trgovačko-obrtničku službu u privremenom ovlaštenju Dragutin Kurović, — Zastupstvo prima

imenovanje do znanja, a Kukovici se daje pogodnost obročnog uplaćivanja jamčevine.

4. Bivši opć. blagajnik Antun Holetić (sada blagajnik u Sv. Martinu) zamolio je, da se njegova jamčevina ustupi opć. Sv. Martin. — Zaključeno je prijedlog skinuti s dnevnog reda, budući da nije cijelo zastupstvo nazočno.

5. Opć. načelnik M. Škulec stavlja prijedlog, da se iz sredine opć. zastupstva izabere poklonstvena deputacija, koja bi pošla kraljevskom povjereniku Slavku pi. Cuvaju od Ivanske, te ga zamolila za slobodan pro'az preko podsusjedakoga mosta, jer današnju mltarinu narod teško osjeća. — Prijedlog se jednoglasno prihvaća, a u deputaciju se izabiru odb. Kastner, Semenik, Lovasić i Žugac. Za predvečenje moli zastupstvo žup. tajnika Špigelskoga. — Na prijedlog odb. Kastnera zaključeno je tom zgodom zamoliti i za rješenje molbe glede saj-mova u Sv. Nedjelji.

6. Još je zaključeno, da se novac raznih opć. zaklada ima ulagati u „Poljodjelsku banku“ u Zagrebu; da se drva za općinu nabave iz Osretka, da se glede nabave harmonija za školu (prijedlog učiteljev) počeka do proračunske rasprave; konačno da se odbija molba pisarničkog vježbenika Karabija, koji traži veću nagradu. Ova se stvar ima da rješiti kod proračunske sjednice.

Rušenje kuće. Kr. županijska oblast potvrdila je odluku kotarske kao građevne oblasti, kojom je određeno, da se kuća Stjepana Kolića u Starogradskoj ulici kao ruševna i za stanovanje nesigurna ima da sruši.

Omazio poštanske škrinje. U noć od 26. na 27. o. m. j. opazila je redarstvena noćna ophodnja, da je listovna poštanska škrinja na čokku kuće Edvarda Presečkoga, koja je netom postavljena, oblačena i to na mjestu, gdje se nalazi kruna. Redarstvo je kao počinitelja pronašlo Tomu Juraka, sedarskoga pomoćnika, te protiv njega podnijelo prijavu kotarskoj oblasti. Jurak je presuđen radi prekršaja § 11 c. patenta na 7 dana zatvora.

Ne daju drugima spavati. Opet je iz Luga podnesena prijava, da tamošnji mladići — četvorici na broju — gotovo svake noći po Lugu i Bistracu pjevaju, ljuču i urlaju oponašavajući životinjske glasove. Time smetaju noćni mir i ne daju spavati ljudima, koji umorni s poljskoga rada, ne mogu da otpočnu noću. Ovi mladići već su bili lanjske godine prijavljeni, ali im se nije moglo dokazati čina, pa su izbjegli karan. Sada je međjutim jedan od njih priznao, da je i lanjske godine učestvovao u noćnim koncertima. Noćne vikače prijavila je oružnička ophodnja kot. oblasti, koja će ih poučiti, da je noć određena za spavanje.

Nepošten sluga Martin Žganjer, žitelj u Bošnjakom selu općine Podvrh, primio je u službu 15 godišnjega dječaka Ivana

Protića iz Bizeka općine Stenjevac, uz pogodbu, da ga prvu godinu samo odijeva. No kad u u je jednoga dana gospodar kupio odijelo i čizme za 36 K i rublje za 12 K, dječak je sa svjema ovim stvarima netragom pobjegao. — Prijavlja se kr. kotarskomu sudu.

Umrli u Samoboru od 12. do 26. svibnja.

Amalija Sokolović dijete sluškinje, 10 m., Samostanska ulica, br. 19, od slabosti.

Petar Kovačević, um. c. i kr. kapetan, 80 god., Livadićeva ulica br. 26, od kapi.

Društvene vijesti.

Pjevači „Jeko“ pozivlju se da dodju u utorak 4. lipnja na pjevački pokus Drugi poziv ne će se slati.

Hrvatski Sokol u Samoboru Ljetni raspored vježba je ovaj: ponedjeljak od 6—7 popodne ženski odio, od pol 9—10 uvečer fanfara (napredniji); utorak od pol 9—10 uvečer članovi (proste i redovne vježbe); srijeda: od 8—10 uvečer podmladak u isto vrijeme u „Jekinoj“ sobi fanfara (početnici); četvrtak od 6—7 popodne ženski odio, od pol 9—10 uvečer fanfara (napredniji); petak: od pol 9—10 uvečer članovi (vježbe na spravama); nedjelja: od 3—5 popodne članovi (vježbe s buzdovanima i veslima.) od 6—8 pomladak.

Raspored javnih nastupa: 6. lipnja izlet u Ordanjsce, 9. lipnja izlet u Breganu (zabava dolinskoga odsjeka Slovenske Matice školske). 16 lipnja svečani prenos zastava „Sokola“ i „Jeko“ u novi društveni dom i izlet u Sv. Helenu. 7. srpnja Narodni blagdan. 14. srpnja javna vježba. 4. kolovoza izlet u Karlovac na 10-godišnjicu „Karlovačkoga Sokola“. 15. kolovoza Slet sokolske župe Fonove u Samoboru. Iza toga više javnih vježba u okolici.

Sjednica opć. zastupstva Podvrh.

Opć. zastupstvo podvrško imalo je svoju sjednicu 23. svibnja. Predsjedao je načelnik Šimončić, perovodja je bio bilježnik Pavlović, a nazočno 18 odbornika.

1. Na dopis kot. oblasti glede uređenja telefona zaključuje se, da se telefon nema uvesti u opć. poglavarstvo, jer općina nema raspoloživih sredstava.

2. Čita se odluka županijskog upravnog odbora, kojom se općinski namet određuje sa 113 posto za ovu godinu. — Odbor zaključuje jednoglasno uložiti utok na vladu time, da ne pristaje na namještanje blagajničkog pisara kao niti na izdatke za školu Podvrh u Samoboru, jer je ova nepotrebna. — Glede primanje izjavija, da ona besplatno ne pruža pomoć kod poroda, pa joj volira s mo 20 K na godinu. A glede školskih vrtova da ih treba djeca sama uređjati!

3. Načelnik predlaže, da se zamoli ban, kr. povjerenik za dokinuće mostovine u Podsusjedu, jer ova mnogo tereti siromašne općinare. Ujedno da se zamoli kraljevski povjerenik, da ovoj siromašnoj općini priskoči u pomoć pripomoćju za uzdržavanje škola, te novčanom pripomoćju za osnutak nužnih još škola. — Prijedlog se prihvaća jednoglasno, a u deputaciju izabiru odb. Gunčić, Devunić, Lukšić, Župančić, M. Noršić, Sambolek i Vlahović. Deputaciju će predvesti žup. tajnik Špigelski, zašto ga je zamolio općinski odbor.

4. Na otpis u pogledu uređenja anal-fabetskih tečajeva zamolit će se ban kr. povjerenik za potporu, jer je općina siromašna, te ih sama ne bi mogla da izdržava pored 113 postotnog općeg, te 10 postotnog školskog nameta. Inače bi namet narasao na 200 posto.

5. Na dopis poglavarstva trgovišta Samobora, da se uredi cesta k savskom prijevozu, zaključuje odbor, da je to poljski put i da ga ne može urediti poput ceste.

6. Još je doznačena stanarina župniku Samboleku za školske prostorije u Noršić-selu sa 7 K na mjesec, odlučeno, da se školske prostorije škole Podvrh u Samoboru nemaju popraviti, jer će se škola napustiti ove godine; konačno su predloženi na otpis bolno-opskrbeni troškovi za 7 općinara, te uloženi tok protiv odluke žup. upr. odbora glede potpore djeci zavičajnice Marije Tončić.

Gospodarstvo.

Hrv. slav. gospodarsko društvo kao središnja zadruga u Zagrebu održavat će svoju ovogodišnju redovitu glavnu skupštinu u četvrtak dne 20. lipnja 1912. u 10 sati prije podne u društvenim prostorijama sa običajnim dnevnim redom, u kojem će se riješiti redoviti društveni poslovi. Društvo iskazuje za g. 1911. čisti poslovni višak od 2.530 kruna 16 fil. Naročito će se ove godine raspravljati o prijedlogu upravnog odbora, kako bi se u društvenom uredu osno.ao posebni odio za proizvodnju i raspačavanje sjemenja svake vrste, o izgradnji društvene kuće i o uređenju poučnog kurza za tajnike mjesnih gospodarskih društava. Pregledavat će se isti dan vlastelinstvo dobro Sestine društvenog predsjednika Miroslava grofa Kulmera, gdje će se vidjeti naročito novi način reza u vinogradima na 2 do 6 lucnjeva, koji uz izdašno gnojenje osigurava vinogradarima vrlo visoki prirod vina. Drugi će se dan držati više gospodarskih poučnih predavanja.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Bicikl (traillauf) dobro sačuvani prodaje se jeftino. Upitati se u upravi „Sam. lista“.

CIRKVENICA

moreško kupalište i zimsko klimatičko ljebilište u HRVATSKOM PRIMORJU.

Ukupno površina kupališta, gdje je čisto na 500 metara od kraja najprijepne šume pješčana, a more plitko, da se djeca i bez nadzora kupati mogu. Prostranstvo sa: topli izvorom i solima, izvornim biljem, šumskim cvjetovima i biljnim uljima, izvornim mineralima, solima i velikom izvornom šljunčastom pijavom. Šljunčasti pijesak koji se koristi za kupanje, solima, izvornim biljem, šumskim cvjetovima i biljnim uljima, izvornim mineralima, solima i velikom izvornom šljunčastom pijavom. Prostranstvo sa: topli izvorom i solima, izvornim biljem, šumskim cvjetovima i biljnim uljima, izvornim mineralima, solima i velikom izvornom šljunčastom pijavom.

„Društvo za promet stranaca u Zagrebu i Ljubljani povjerenstvo u Cirkvenici“

4 filira

Najbolji cigaretni papir sadržajnosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

u Zagrebu.

4 filira



4 filira

Rendes-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

„k, bobačkom rogu“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo. Brza i točna posluža. — Cijene umjerene. M. Pilaž, svratištar.

Svaki Hrvat rabi samo

Alabaster pastu i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u Ljekarni g. Mirka Kleščica.

Priravno ljekovito vrlo gorake vode

STERNOV

prema poredbenoj analizi najbolje od svih gorskih voda. Dobije se u trgovini E. Presečki.

Čateške toplice

otvorene 4. svibnja.

Akratoterma prve vrste, temperatura 40—42° R, izvršno djeluje protiv uloga, reumatizma, bolima u mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima, ekzematu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni nanovo sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Miho Juratović. Daljnje obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

Najljepše

Kambrike, delene i zelire, sunco- i kišobrane,

kao što i lijepe ljetne stolove svake vrste i uz najumjerenije cijene prodaje

L. ROSENBERGER

trgovina manufakturne robe SAMOBOR, glavni trg.

Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

bijepi stan.

prizemni, koji sastoji od 3 sobe i kuhinje, te nuzgrednih prostorija u Šmidhenovoj ulici broj 22 iznajmljuje se od 1. lipnja. — Poblje kod g. Franje Bahovca, Samobor, Trg Leop. Salvatora.

Prodaja posjeda u Samoboru.

Radi obiteljskih odnošaja prodaje se dobrovoljnim putem posjed koji sastoji od:

- 1 kuće za stanovanje vlastelina
- 1 „ „ „ „ družine,
- 1 podruma velikog zidanog
- 2 staje.
- 1 štajlja velikog (tako zvanog kozlec.)
- 1 mlina zidanog, velikog na dvatečaja.
- Dvorište sa bunarom u površini 421 č. h.
- 3 komada vrta u površini 500 č. h.
- 1 Vinograda u površini 645 č. h.
- Šume u površini 2 rali 493 č. h.
- Livade u površini 712 č. hv.
- Pašnika u površini od 447.

Ovaj cijeli posjed, tako je opisan jest u jednoj cjelini pokraj kuće i mlina, i po svom položaju veoma prikladan za svako veće poduzeće bilo to za tvornicu, trgovinu bilo za ekonomiju jer je s tim posjedom skopčano vodno pravo. Pogodnost kod plaćanja kupovnine.

Poblje se upitati kod g. Ivana Levičara, veleposjednika u Samoboru.

Antisuntin

Prašak proti znojenju nogu. Uporabom ovog praška odstranjuje se nezgodan vonj kao i znojenje nogu.

Cijena kutiji K 1-88.

Dobiva se u Ljekarni M. Kleščica, Samobor.

MILIJONI

upotrebljavaju se

Kaselj

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

Kaiser

prave karamele

sa tri okusne

svjedocili od ljekovita i privla. potvrđuju sigurni uspjeh.

Štari 28 i 40 ml., svežnjak 60 l.

Dobiva se kod **MIRKA KLEŠČICA** Ljekarni u Samoboru.

Samobore i Samoborko sjete se

„Društva za poljepšanje Samobora“

Samoborska Naklada Slavka Štira u Samoboru

Dražba vina (300 hl)

održat će se u pivnici u Šmidhenovoj ulici kbr. 3 na dan 10. lipnja 1912. u 3 sata popodne. Prodaje se:

bijelo stolno vino u bačvama od 45, 41, 39, 34, 30 i 28 hektolitara.

crno vino u bačvama od 23 i 20 hl.

Grahevina-Rizling u bačvi od 26 hl.

Traminac u bačvi od 14 hl.

Vino je iz godine 1911. naravno, zdravo, dvaput pretočeno

Dražbovatelj ima prije dražbe položiti u ime jamčevine 5 K po hektu, koja će se jamčevina nedostatku odmah iza dražbe vratiti.

Dostalac — kojemu se vino dopita — ima kupovninu u roku od 3 dana platiti, a vino u roku od 8 dana u svojim posudama odvesti — koji se rok sporazumno na njegov riziko produjiti može.

Jamčevina nemarna dostalca propada. — Kupovninu prima i isplatu olakočuje „Samoborska štedionica“.

Najljubadnje pozivlje na dražbu i poblje obavijesti daje

Dr. Stevo pl. Orešković, odvjetnik u Samoboru.

Fotograf.

JOSIP TOMŠE ml, SAMOBOR
Jurjevaka ulica broj 3.

preporučuje se sl. općinstvu za slikanje pojedinih osoba ili grupa u svim formatima, te kao razglednice.

Izradba je vrlo točna i jasna.

Za što brojnije narudžbe moli

Josip Tomše ml, fotograf.

Dražba

održavat će se

dan 10 lipnja 1912 u 9 sati popodne kod kotarskoga suda u Samoboru.

Prodaje se kuća u Rambergovoj ulici broj 11 sa gradilištem, voćnjakom i gospodarskom zgradom. Kuća je velika, jednokatna, solidno građena, približna za udobno stanovanje i za razna poduzeća.

Zatim vinograd Glaznik sa voćnjakom 10 časa od glavnog vrta — 4 rali 178 čet. hv., najfiniji nasad — obilno rodi. — Konačno oranica Brodovnica 211 četv. hv.

Dne 11. lipnja 1912 u 9 sati na licu mjesta u Kladja, Melvica — u 15 čestica razdijeljeno 4 rali oranice i 5 rali vinograda sa voćnjakom u Boreču pod Običem.

Zahtjeva se jamčevina:

za kuću 1050 K

za Orašak 645 K

za sa svaku teh čestica 50 K.

Sve poblje obavijesti daje

Dr. Stevo pl. Orešković, odvjetnik u Samoboru.

Lični papiri i ostali za slikanje Samobora

Volji listu samoborskih razglednica

Alistan sa 10 samoborskih slika, četvrti, rubi, djeca, četvrti karti ml. Upravnik u Samoboru. Volji listu

bravnih slikarstva

bravnih za fotografiranje sa žigom, karamelama, štedionice, samoborske, samoborske, samoborske, samoborske, samoborske, samoborske i ruzicij samoborske, svake, prava listu papira omot po 25, 30 i 40 ml. karamelama

svilenog papira sa rubu.

Papira, svakog vrsta, gvozditi papira.

Papira sa polje u ovim jeziku i jeziku.

Preporučuje se

Tiskara i papirnicu S. Štira.